s5=HR: Python 48 &
AN IRPERNTENARTE

list1=[1,2,3,5,8,7,11,10]
list2=[5,15,25,10]

sim=[i foriin list1 if i in list2]

diff=[i foriin list1+list2 if i not in sim]
print(sim)

print(diff)

RSN, RS EIERSBELESE, X
3?

FTHY

M 0-99 iX 100 PEIFREEHIENE 10 4, EKRAEEES

import random
lis=random.sample(range(0,100),10)
print(lis)

B— 1M lis=['This','is','a’,'Man','B",'!"], ¥We# TN
FRAHER

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



lis=['This",’is",'a’,Man’,'B","l"]
lis=sorted(lis,key=str.lower)

print(lis)

RLATF R items()75iEH] iteritems (VT iEBIERR?

_'i

FHE items FFERA: EULISFERNAEI, LIAIFESIGER. BB
FEELFA, LA items DiERFEPRAER, BEEFRF.

2, =FHERY iteritems FHiXEA: 5 items FiEHELEAXEEBR, RECHE
E{EAZEAE, ME—TEAEE

IBFIEHRFIAELER python KESHEI TRLAR ) Z AR X3!

1. pylint=- BB oir3E, FLLTH python fiEBHRHERE
2. pyflakes - BREEYHEENEEER, FT=RENENE.

3. pepd--- BEARABAEHIE

TH4B—T try except BIRZEFHI{ER?

FTEAENEEE
=ERZFmR:

try:
KEARS: ZaimE, FS: I3, REEShRELR



Normal execution block
except A:

Exception A handle
except B:

Exception B handle
except:

Other exception handle
else:

if no exception,get here
finally:

print("finally™)

FHELLTHRE, ShitaR

lis = [2,4,5,6,7]
foriin lis:
if1% 2==0:
lis.remove(i)

print(lis)

FHR: 4,57

XIFUZRI3,1,-4, - 2R BBIHEHEF

lis=[3,1,-4,-2]
lis=sorted(lis,key=lambda x:abs(x))
print(lis)

FEANS: EEREE, RS @R, FREEFhRERER



IREY python RERFERMRFRITTIE

#9597 python -V

A mydict f1&F&E onekey, iF5HM mydict FEUE onekey
ERREE

FiE—: mydict[onekey]

EMAE, ME mydict PEAFEMNHEEFESERE

FiE" : _mydict.get{onekey)

EMEE, MEFE, ERE, AFEER None

FHiE=: mydict.setdefault{onekey,[])

EHMTE FEfEERE, AFENHERERE—E, EGREREA 2+

SIFRPFREIRFHARRINFEE

A= e

lis=[3, 1, 4, 2, 3]
print(list(set(lis)))

F ==

lis=[3, 1, 4, 2, 3]

T=]]

[T.append(i) for i in lis if i not in T])
print(T)

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



# mE
T=sorted(set(lis), key=lis.index)
print(T)

EFAERT yi=x-(x-y) &REIZL?

X, y E@TAEENE=ES

I 99 FER (ERRHGIE)

print("\n"join (("\t'join ([ {}*{}={}".format(x,y,x*y) for x in range(1,y+1)]) for
y in range(1,10)]))

for iin range(1,10):

for jinrange(1,i+1):

print('%s*%s =%s %(i,J,i*j]),end ="\t")
else:

print()

FIER dict PRIEERD key.

key in dict.keys()  #|BF

a = dict(zip((‘a','b','c','d",'e"),(1,2,3,4,5))) i&lE a 2t4?

a1, 'b’: 2, 'c’: 3, 'd’: 4, 'e’: 5}

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



{£ python HRINEEN— IR, FHiREBMEIZERIES

1. WE (=) , AERMEBETHSRHN—MFHSIRA, BXEFIE—AZERER
B|EE—1.

2, EEN.gEZ—1Hs, EcasnENReNsEPeSmasIA (copy
=EHE copy()ERE)

3. Egl: flE—FHnilis, FEEAMNESESETEREesmnids (ElEd—
4, BAS—-A=iZE) (copy M deep.deepcopy()EEL)

python Hri#fliEis

EEIFELL S RE
truESamEmMnE Ox, JUEsmElo, “FalagiEmmLE 0b

TS NS THA g pavcic:]
it bin{int(x, 8))  bin{int(x, 10))  bin(int(x, 16))
J\iFE oct(int(x, 2)) oct(int(x, 10)) oct(int(x, 16))
sl int(x, 2) int(x, 8) int{x, 16)

7m0 hex(int(x, 2))  hex(int(x, 8))  hex(int(x, 10))

BH=

alist=[{'name’:'a’,'age':25},{'name':'b’,'age’':30},{'name’:

'c’,'age':20}], #2088 age BYEMAZNHET,
FEANES: ZEEE, BE: @S, RESFhREEHER



alist=[{'name"’'a’,’"age":25},{'name"’'b’,'"age’:30},{'name"'c’,’age":20}]
blist=sorted(alist,key=lambda x:x['age’],reverse=True)
print(blist)

XF Python BEFRNEITAE, Bft AFREEIEAEEE?

1. ERAs#EE, =oflAlsSEnSEiEeE
2, MWTriEFmEANSTAE, JLERCE C++EE
3. WEIOEZESmtEERmE, ATLER IO SEERFEER

4, REFHPython HAREBERH 5. FEFERABIEE

python RBUIAH{TAFEER? python HEEFSATFRE
13? RiREeRtt AN EMELLEREENAEFELR?

python 2dEHTREEEN&=wE

1. S A&

Python mMEMERASIATHE, FEHFEFREFEHNIASE, Python ARSI CETTS
B85 H, SiESIHATE, SUSEERGAE T —SI BAitE, IS

ABEENFE, 2 Esa5IATECs 05, bk,

2, frik[ol4r

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



i

S

0y

SRAFEPSABEANSOH, HRWEEASEMmNEEE. heEZaEiheE
SIAT#ER 0fits, REBREERFRN=E. SEETSIFTE ONS
#HigkE, fF—MERbSRNEWESREE, SR USEBEISIAN, Bi{NF
SEMIIAEER07T.

3. ARFTYLH

1. Python TZERETHAFANEREELNS, EEMEARAAEREAFIEA
=EFOSEFERESR.

2. python IEFEAFERE?

3. =EEAEHME, & Pyvthon EFE, AFHEEETF—IEHEFHESR
4B E— dict 32 F list REENFTHE S, mA=TlRER, 5N
EENSOANAFEEESES, YMiERAFETRRE. 8%, T:RZNESIHEbs
IEREAEFEALEFEMEOE,

HinFiRaHt 45 HE L SESEMAERR?

1 EFEREBETS1 python W&H5IA, REEFARESTRAMN SR, 87
HErE5IA

2, BRENBEEERSI BENEEE, TR A weakref 15531 FaE= A id =209
SfEnET s

3. EBEH gc EEfENTLIEEHEREERWSRET S FEEBmILE, BiF
A EA R

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



—AKRIUV/3 100G B etl_log.txt, BFEXHHIRE, 5
HEEFIEND

with open("etl log.txt",'r",encoding="utf8’) as f:
for line in f:

print(line,end=")

python KBITREASTEH

FEHm TSN nEEs

1, EHsys &
iEid sys.argv 3EFEL

2. {2/ getopt #Eik

S5 : A tuPIE1=('3'r'b'.'5'.'d'.'5'). £
tuple2=(1,2,3,4,5){8&8 res={'a: 1, 'b": 2, 'c’: 3, 'd": 4, 'e":
5}

tuple1=(a','b",'c",'d"'e")

tuple2=(1,2,3,4,5)

res=dict(zip(tuple,tuple2))

print(res)

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



1<(22)f1 1<22 HERFAIRHA?

E—4A False, E-MATrue, EREEE—NERFHTHNEFEER

R TEL— A HERFRRROFISR

{ZF random.shuffle()
import random
alist=[1,2,3,4,5,6]

random.shuffle(alist)

print(alist)

MEER— T FAHERISERNF? find #l index BER?

{EH find 1 index A=
1. find(}FiE: EEF=F2, SEFEEEAN 0 e HeE, S84F3:EE-1
2. -index()Ai%: python Bindex A EEFHESESE TSRE I HIMAA

B, #i=mEn find 5iE, At find FiEEBEFMNE, IREEHAR TS, =
MmH=F=, mAzEER-1

{8 a="aaabbcccdddde ' XFERNPFTER, E4ERK
a3b2c3d4el iXHAZR,

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



a="aaabbcccdddde’

aa="

for i in sorted(list(set(a)), key=a.index):
aa=aa+i+str(a.count(i)

print(aa)

— MR SFFTFENEFZHM, I1EMES =8 Lk
tn6=1+2+3, fREEHEE 1000 LIRRIFIBAIE.

wanshu=[]

for i in range(1,1001):
s=0

for j in range(1,i//2+1):
ifi%j==0:

5+ =j

else:

if i==s:
wanshu.append(i)

print(wanshu)

BA—MFE, BEZFTRNFEINREES. WA abc,

&5itH a,b,c,ab,ac,bc,abc.

def getC(s):
if not s:

return

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



len s=len(s)

ss=(]

for i in range(len s):
combination(s,0,i,ss)

aaa=[]

def combination(s,index,num,ss):
global aaa

if num==-1:

return

if index==Ilen(s):

return

ss.append(s[index])
aaa.append(".join(ss))
combination(s,index+1,num-1,5s)
ss.popl()
combination(s,index+1,num,ss)

getC('123")

print(aaa)

print(sorted (set(aaa),key=lambda x:len(str(x))))

BE—MEENFHER, ARSESULBREN — FHREES
X8Rk, BENFHEASRNERENFE, AEKEFEL

10000, #Ii0: 'ababab'iR[E True, 'ababa', iB[E False

def solution(s):
lI=len(s)

for i in range(1,I11//2+1):

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



ifl1%i==0:

j=0

while s[:i]==s[jj+i] and j<II:
j=ji

if j==II:

return True

return False

print(solution(‘abababa))

python BARRXEE?

1080

filter, map. reduce B{EF.

1, filter() ST HERFAIER

s=[1,2,3,5,6,8,9,10,25,12,30]

# fmisi 3 HUEEL

# E—ABH—NEE True 3 False BIEE, £ 2 AEES
# ZEREIBNATIRFORENE MBI, WA True, NIFES
d=filter(lambda x:True if x % 3 == 0 else False,s)

print(list(d))

2. map()&®E,

# EE2HRE, FORERENESIIEEE 1R, FTERE
# MEEEIT2H0N, RAEEEINEMEESH

FEANS: EEREE, RS @R, FREEFhRERER



s=map(lambda x,y:x+y,range(10),range(10))
print(list(s))

ss=map(lambda x:x*x,range(10))
print(list(ss))

3. reduce()ERZE

from functools import reduce

# FHERRHESTNAR SIS — N NS Nk x M y

# REBEIRNRERPN TSRSk X, AeBEN Y
# BHITERE

s=reduce(lambda x,y:x+y,range(101))

print(s) # 3T 0+1+2+......+99+100

fra=HAe

EEIEAOLE () EME—THRIAE, UEAHNEASIA 770 F 82
HE, NogE~£Ha. Al At 858 "fAF" =EFEUE
FEXE, CHEREESRRBANEES, ZEAETEREREFESARE.

# NEPREER T/NTRERIES, SiESTHE
def func1():

a=1

def inner():

return a

return inner

print(func1()())

mirERksR, EU=R, HiTsRLARMABESR

FEANS: EEREE, RS @R, FREEFhRERER



1. EEUs:=EIT iter()5ixE

2, EMfSEZTI T iterQF next()75iE, E LSS ESHE—IcEHBEIBHAE,
BEIEFENTHERILDASESSE

3. £MESEAEN—, —ARRERREE—MEAE, BORETUE
RIS, EEEE yield

4, EhEE—TLBIEUFHL 2, FER—TEFREANATHTHRE, SH8
R—f . BEEASES —REENINEE

(EFRERLRR RS — N ERENSEI £ REEE 1 EIROSE IR AREE 5

def fib2(imax):
t.a,b=0,0,1
while t<imax:
yield b
a,b=b,a+b
t+=1

for i in fib2(10):
print(i)

—iFXE3iE filter #1 lambda F&LsH
alist=[1,22,2,33,23,32|hE3 | S &a0E

alist=[1,22,2,33,23,32]

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



ss=[x[1] for x in filter(lambda x:x[0]%2 ==1,enumerate(alist))]

print(ss)

RE— BTG 62 i#Fl, S5l 0-9A-Za-zR/7R
62 {uF

import string

print(string.ascii lowercase) # NS5
print(string.ascii_uppercase) # A 5=
print(string.digits) # 0-9

s=string.digits +string.ascii_uppercase +string.ascii_ lowercase
def 10 to 62(num):

ss="

while True:
ss=s[num%62]+ss
if num//62==0:
break
num=numy//62
return ss

print( 10 to_62(65))

LM—aineR, PREIZESHERNEE, W10 ¥—X

import time
from functools import wraps
def dec(func):

key=func. name _

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



cache={key:None}
@wraps(func)
def inner(*args, **kwargs):
result=None
if cache.get(key) is None:
cachelkey]=time.time()
result =func(*args,**kwargs)
print( BT RECF)
else:
now=time.time()
if now-cache[key]=10:
cachelkeyl=now
result=func(*args, **kwargs)
print(HTEE')
else:
print('BEFITEIR)
return result

return inner

@dec
def add(x,y):
print(x+y)

add(1,2)
add(1,3)

time.sleep(10)
add(3,4)

IH— iR, BE—XER, ERYESNT S5 X

FEANS: EEREE, RS @R, FREEFhRERER



from functools import wraps
def dec(func):
@wraps(func)

def inner(*args, **kwargs):
result =[func(*args,**kwargs) for i in range(5)]
return result

return inner

@dec

def add(x,y):
return x+y
print(add(1,2))

ERER S EEIRIXRY?

ERFEAREENEEX I ETHEE. eturn a value, Z£mEEE yield a value AR
¥RiCEEICZ, point of the yield BIEFE T REARMGIECRIESERT. yield
[EERAEEa S, MEkIER T =M EOEMSE.

# BRI ERGER
def dec():

n=0

for i in range(10):
yield n

n+=l

for i in dec():

print(i)

FEANS: EEREE, RS @R, FREEFhRERER



FIEES[i for i in range(10)1F1EREINFIXZ(i fori in

range(10))BIX3!

2EVE
1. JIEESIAHSEREE—1IE.

2, ERSEFEANSEE— LS, csHERESIEE, 5—RkE—4
W&, MASE—O<GENESEENEEESS, LITaRFE.

python MIE X BHMEME B SIS SMHLET S

def func(a,*args,b=1,**kwargs):

pass

python Hi enumerate IEREEHA?

HENER, ARSI EUEs, ANFMTENRSIFE, LULBEIGER]

#RLATF dict 89 items # iteritems BIX 3

python3 FRisH iteritems
items # iteritems X EHER, RE items ERE—FIFE, iteritems 1B [@O#Y
=—1TEREE.

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



E5E{EMZ functools RIEHEE? MEEBRMA?

1, functools.wraps()

EEmEFAE, MELAER wraps, WEREFEEA name ] doc B EFN=F %
2. functools.reduce()

E—2HUE—1TEY, ET2HE—ITUELES, VBN F:

# FEAEESTM 1 IR 9

from functools import reduce

a=reduce(lambda xy:x+y,range(10))

print(a)

MEFE—MERT EEREHRN?

1. EA type()sxk3lEF, ME 2 method HAE, MEE function M 2H 2.
2. SN EHEXEM function BBEF =2 (function)

3. S=f=plaHEXEM function ET =

IBRE— AT ip HEUEEEIRAE— 20, 90 10.3.9.12 ¥54%

p% 00001010 00000011 00001001 00001100, PAG4EERE

B

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



def ip2int(ip):

nums=ip.split(".")

# zfill) /EE+RH 0

to _bin=[bin(int(i))[2:].zfill(8) for i in nums]
return int(".join(to_bin),2)
i=ip2int("127.0.0.1")

print(i)

lambda RixEA AR R RIGR?

830 lambda #&75|FE : EEFEEL
MAWME: BT filter, reduce LI map F{ERA.

pass RI(EH

EBEEHFERC—TERESHRABHUSE, pass AHEASE, —EBAFEESMUE
o, REEFSEN=ER

*arg fl**kwargs RY1EF

AxslAmETE8a02 8, args EEREECARE T EIECEBF 25, M
*kwargs BEREAFEEN AR ETERNXET S

MfEERSPEE— M2 /HEE?

EREHDER global ZB=ENEE

EARS: ZEIRE, BE: @R, REEThRER



i oA
= WA

L .:. I:'_.I__'_ri?;)
Rk EEn

KUATHRBER:

def num():
return [lambda x:i*x for i in range(4)]

print(I[m(2) for m in num()])

&= [6:6,6,6]

yield from # yield BIX5!

i@k yield # yield from

# @ a(#0 b 28
def a():

yield from [1,2,3,4,5]
def b():
foriin[1,2,3.4,5]

yield i

foriina():

print(i)

for iin b():

print(i)

yield H—1HEEMN—E RS

yield ;& [B]—-ME
yield from EEENERANS, — 1 —MERE.

FEANS: EEREE, RS @R, FREEFhRERER



KUATRBAEHER

collapse=True
processFunc=collapse and (lambda s:" ".join(s.split())) or (lambda s:s)

print(processFunc('i\tam\ntest\tproject!))

collapse=False

processFunc=collapse and (lambda s:" ".join(s.split())) or (lambda s:s)
print(processFunc('i\tam\ntest\tproject!))

EE:

i am test project!

i am

test project!

FEANS: EEREE, RS @R, FREEFhRERER



